



ЗНАЙ НАШИХ!

Золотая щука, бронзовый грибок

Предприниматели Нижневартовского района вернулись с наградами с VII Межрегиональной агропромышленной выставки Уральского федерального округа, проходившей в Кургане.

Основная тема данной выставки – производство экологически безопасных продуктов питания. А главными целями стали демонстрация развития агропромышленного комплекса Урала, презентация инновационных технологий в области сельского хозяйства, экспозиция широкого ассортимента сельскохозяйственной продукции и продовольствия, производимых на территории Уральского федерального округа.

Три районных предпринимателя, чья продукция хорошо известна и востребована жителями района,полнили копилку своих наград. Так, в конкурсе «За производство высококачественной экологически безопасной продовольственной продукции» двух золотых медалей и дипломов удостоена продукция Излучинского рыбозавода, индивидуальный предприниматель Азаров. Это «Язь пласт вяленый» и «Язь пласт холодного копчения», а также «Щука пласт вяленый «Юкола». Золотую медаль получило «Масло кедровое» производства ИП Водопьянов, бронзовую – «Подосиновики маринованные».

Крестьянско-фермерское хозяйство «Мардер» получило бронзовую медаль за свою продукцию «Тушёнка из конины» и «Колбаса конская».

Пресс-служба администрации района.

КАПРИЗЫ ПРИРОДЫ

Пришла пора расставаться

Всё состоялось: и жаркое лето, и спасённые от пожаров леса, и тёплая вода в протоках Оби и Ваха, и урожай огородный и лесной. Всё состоялось летом. Порывистый ветер ворвался в наши края, сыплет листвою зелёной и жёлтой. Это осень прислала письмо: люди, прощайтесь с летом. Как ни жаль расставаться, но пришла пора. Быть может, выпадут нам солнечные дни, как принято в мгновения бабьего лета, быть может, порадует и южный ветер, но осень уже стоит за рекой и красит воду свинцовым цветом. Пора, пора прощаться с теплом. Первый сигнал уже был – школьный звонок. Второй – уборка картошки в короткий предосенний день, когда жители Зайцевой Речки склонились в поклоне над полёгшей картофельной ботвой, а вслед за ними – осень позвонила? – вышли с мешками и ведрами на огороды покурцы и ватинцы. Самые нетерпеливые ушли в леса за брусникой и кедровым орехом, а засдно проверить «прикормленные» грибные потаённые места.

Лето наградило всех: кого загаром до черноты, кого двумя сантиметрами роста, кого новой дружбой и планами на зимний сезон. Летом отдохнули все, нынче грешно жаловаться на несправедливость в распределении горячих температур. Пожалуй, в этот раз весь мир завидовал Югре, где состоялся урожай и где была милостивой к людям природа. Спасибо ей за доброту к нашей земле и воде, за щедрость, с которой она дарит тепло и редкие дожди. Наверное, поэтому нам легко прощаться с летом. Прочитав послание осени на листьях красной осины и в каплях дождя на оконном стекле, мы с миром в душе принимаем и порывистый ветер, и ранние вечера, и свет фонарей на улицах, и утреннюю свежесть.

Привет тебе, осень, привет!

Наталья СТЕПАНОВА.

КОРЕННЫЕ ЖИТЕЛИ

Береги нас, осень



Праздник Осени – дань уважения к обычаям народа ханты. Стало доброй традицией отмечать его в районе. В нынешнем году гостей принимали в Охтеурье. Торжества начались ближе к полудню. А ранним утром в село приехал глава района Борис Саломатин: за те несколько часов, что оставались до открытия праздника, он пообщался с охтеурцами, узнал, какими проблемами они живут.

Разговор с жителями села

На приём к главе района записались пять жителей села. Вопросы, с которыми они пришли к главе района, касались выдачи льготных путёвок на охоту, трудоустройства, а также конфликта, неожиданно и негладанно возникшего между жителем Охтеурья и сельским цехом ЖКХ.

– Владимир Звезда полтора года назад купил дом в селе и с самого начала столкнулся с тем, что теплотрасса у его дома не действует, – прокомментировала одно из обращений заместитель главы

сельского поселения Ваховск Любовь Кашира. – Начали подключать трубу, а вода потекла из неё как через сито.

Теплотрассу, по словам Любови Владимировны, провели в начале 90-х годов, причём протянули трубу не над поверхностью земли, а положили на грунт, чего в условиях Севера делать нельзя. Неудивительно, что за два десятилетия этот участок сельской теплотрассы пришёл в негодность.

Владимир Звезда рассказал на приёме у главы: из города привозили сварщиков, однако стоимость ремонтных работ, ими проведённых, цех ЖКХ выставил владельцу дома.

– Труба проходит не на территории моего дома, и расходы по ремонту теплотрассы должны взять на себя коммунальщики.

После разговора с Борисом Саломатиным он отметил: глава района поручит теперь разобраться в проблеме руководителю сельского ЖКХ Нижневартовского района Виталию Фенскому.

Сергей Сигильетов тоже недавно переехал в Охтеурье из города, в немолодые уже годы, по его словам, особенно потянуло в родные места.

– Тридцать лет проработал я в системе кинофикации, с той ещё поры, как окончил Ленинградский институт киноинженеров, однако о жизни в сельской глубинке постоянно думал.

Сергей Гаврилович отмечал на приёме: при покупке путёвок на охоту теперь не признаются льготы, которыми прежде пользовались пенсионеры и представители коренных народов Севера. По крайней мере, о том заявляет владелец лесных угодий, расположенных в окрестностях села. На защиту Сергея Сигильетова не встали и в Нижневартовском обществе охотников и рыболовов, хотя состоит в нём с 1976 года. Сергей Гаврилович постоянно охотится на боровую и водоплавающую дичь, хотел бы приобрести охотничью путёвку на лося.

– Но я знаю: льгот никто не отменял, – делился Сергей Сигильетов. – Меня поддержал и Борис Александрович, он обещал разобраться.

(Продолжение на 2 стр.)

НАША ГОРДОСТЬ – НИЖНЕВАРТОВСКИЙ РАЙОН

Сказано – сделано:

Храмы

- 2011-2015 годы – построено 4 храма-часовни.
- 2012 год – открытие храма-часовни во имя святого Преподобного Серафима Саровского в Покуре (ОАО «СибурТюменьГаз»).
- 2012 год – в посёлке Ваховск открыт храм-часовня во имя святителя Павла, митрополита Тобольского (ОАО НК «Славнефть»).
- 2013 год – начала действовать звонница в храме-часовне святого Николая Чудотворца в деревне Вата.
- 2014 год – открыт храм-часовня во имя Святой Ксении Петербургской в Зайцевой Речке.
- 2016 год – заложен первый камень под строительство Знаменской церкви в селе Ларьяк.

Пресс-служба администрации района.



КОРЕННЫЕ ЖИТЕЛИ

Утрачивающий традиции скатывается вниз.
Пётр САВИЦКИЙ.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

С утра Борис Саломатин также встретился с коллективом Охтеурского центра традиционных промыслов. Месяц назад глава района здесь уже побывал. В масштабах округа предприятие считается уникальным, награды, получаемые на пушных выставках, являются тому подтверждением. Для охтеурцев звероводческое хозяйство важно тем, что даёт рабочие места.

Для предприятия приобретён трактор, им будут пользоваться совместно с цехом ЖКХ. Охтеурские звероводы также получили четыре тележки, а ещё четыре поступят в хозяйство до конца сентября. На ближайших электронных торгах для охтеурского центра также приобретут новый производственный холодильник и пиццеварочные котлы.

Разговор о проблемах коренных народов

В доме культуры прошёл круглый стол с участием коренных жителей района.

— Наша общественная организация «Спасение Югры» — единственная, которая имеет соглашение о сотрудничестве с районной администрацией, — взял слово руководитель районного отделения, Почётный гражданин Нижневартовского района и Югры Анатолий Кауртаев, — и находим всегда понимание, если дело касается защиты интересов коренных народов.

— Нас, коренных жителей, мало в районе, — отмечала активист организации из села Охтеурье Галина Тусумова, член районного Совета представителей коренных и малочисленных народов Севера, — две с половиной тысячи, тем не менее никогда не остаёмся в стороне от общественно-политических событий, проводим национальные праздники в каждом сельском и городском поселениях.

Пользуясь случаем, Анатолий Кауртаев обратился к главе:

— Это замечательно, что в районе действует программа по развитию культурного наследия и национальных промыслов народов Севера, такой нет даже на уровне округа. Борис Александрович умеет договариваться с нефтяниками, которые ведут разработки на территории района, поэтому для коренных жителей всегда находятся бюджетные деньги для приобретения лодок и моторов... Однако мы знаем: с бюджетом будет тяжело в ближайший год, но вы нас не трогайте шибко.

Узнав, что меры финансовой поддержки для коренных народов останутся

прежними, Анатолий Прокопьевич заметил:

— Нам, коренным народам, и самим надо себя вытаскивать, а чтобы быть побогаче, надо учиться зарабатывать деньги. Мы вот забыли о ледниках, а прежде в деревнях в них хранили скоропортящиеся продукты. Могли бы таким способом хранить у себя рыбные запасы, а часть их даже продавать. Могли бы и коптить рыбу, иметь и в этом

Охтеурье известно и своими успехами в развитии национальных видов спорта. Инструктор по спорту сельского поселения Ваховск, руководитель охтеурского спортивного зала Лариса Скворцова давно и целенаправленно готовит сборную села к соревнованиям по северному многоборью, и охтеурцы возвращаются домой, завоевывая первые места на пьедестале почёта. К национальным

Береги нас, осень



случае дополнительные доходы.

На круглом столе зашёл разговор о творческом образовательном проекте «Лыланг книга»/«Живая книга», над которым работают в Охтеурской детской школе искусств. С его помощью педагоги ведут успешную работу, направленную на познание культурного наследия народа ханты и других коренных народов Севера.

— Масштаб художественной задумки позволил нам включить в работу родителей, которые раньше понятия не имели о том, как принято шить хантыйский национальный костюм, какой орнамент может быть нанесён. Так, желая помочь детям, родители тоже включились в процесс познания, — отмечала директор Анастасия Матыгулина.

Изготовление костюма — это только одна из сторон проекта. Включает же он в себя знание национальной мифологии, обучение приемам декоративно-прикладного творчества и даже хореографии. Однако воспитанники Анастасии Матыгулиной и здесь пошли дальше: в рамках работы над проектом они успешно осваивают мультимедийное пространство, снимают фильмы на темы, выдержанные в национальных мотивах.

видам спорта интерес проявляют все жители села. При поддержке районной власти и депутатов был приобретён специальный спортивный инвентарь. В селе теперь открыта секция по национальным видам спорта.

В разговоре на спортивную тему Анатолий Кауртаев предложил: учредить в районе открытое первенство по гребле на обласах, причём допускать к участию в соревнованиях и спортсменов со всего округа.

— У меня как у жителя Корликов душа болит за наш дом культуры, — обратилась Антонина Исаева, руководитель национального фольклорного ансамбля «Лесные женщины». — Строители, которые были заняты на реконструкции, высоко подняли полы, а низкими стали в итоге потолки. А у нас, кроме дома культуры, больше некуда пойти. И выехать в ближайшие населённые пункты невозможно, ведь до нас можно долететь только на вертолёте.

Решили: клуб откроют, тем более что сделан он добротно, а как только проектный институт утвердит план переустройства напольного покрытия, клуб закроют на двух-трехмесячную реконструкцию.

Праздник Осени

К полудню стартовал Праздник Осени. Задолго до его открытия на площади перед домом культуры развернули свои павильоны местные предприниматели. И тут же самодеятельные мастера представили сувенирную продукцию.

— Небольшие куклы-обереги, одетые в национальные костюмы, я изготавливаю на протяжении года, с

тынзына на хорей, прыжки через нарты.

Представители хантыйских родов Сигильетовых-Натускиных, Хохлянкиных-Прасиных и Сороминных у всех на глазах разыграли легенду о селе Охтеурье, провели обряд поклонения огню. А потом пригласили в гостевой чум на дегустацию национальных блюд.

Победителей 2016 года чествовали глава района Борис Саломатин и глава сельского поселения Ваховск Анжелла Нефёдова.

В номинации «Декоративно-прикладное искусство» среди участников конкурса в возрасте 11-14 лет первое место заняли Лидия Сигильетова из Охтеурской детской школы искусств и Диана Даниленко из Излучинского районного центра творчества детей и молодёжи «Спектр». Обе девушки удостоены почётного звания «Юный подмастерье».

В конкурсе «Мастер года-2016» награда вручалась в двух номинациях: «Традиционное искусство» — 1 место — Владимир Нагаев, МАУ «Межпоселенческий центр национальных промыслов и ремёсел», п. Аган; 2 место — Анисья Перехватова, сельский дом культуры с. Корлики, МКУ «Культурно-досуговый центр с. Ларьяк», с. Корлики; 3 место — Елизавета Василькова, с. Варьёган. «Современное декоративно-прикладное искусство» — 1 место — Нина Кокшарова, МУП «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство», д. Вата; 2 место — Анна Никифорова, МБОУ «Ватинская общеобразовательная средняя школа», д. Вата; 3 место — Анастасия Бутусова, МБОУ «Варьёганская общеобразовательная средняя школа», с. Варьёган.

В этом году был учреждён специальный приз памяти общественного деятеля и мастерицы Фёклы Бондаренко. Символический кубок изготовил ученик Фёклы Семёновны, мастер аганского центра Анатолий Пельменников. Награду вручили мастеру из Агана Ларисе Казамкиной.

От лица отделения общественной организации «Спасение Югры» награды вручал его председатель Анатолий Кауртаев. Он отметил заслуги Антонины Исаевой (Корлики), Анисьи Перехватовой (Корлики), Нины Мещеряковой (Охтеурье), Веры Натускиной (Охтеурье), Галины Тусумовой (Охтеурье), Марии Хохлянкиной (Корлики).

Михаил РУДАКОВ.
Фото автора.

МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ

Ни одно великое открытие
не было сделано без инициативы.
Ральф Уолдо ЭМЕРСОН.

В Излучинске прошёл XV районный молодёжный форум. В нём приняла участие активная молодёжь со всех населённых пунктов района. Программа мероприятия была обширна и рассчитана на два дня.

Живи, дерзай и верь в мечту



Найти себя

В первый день ребята участвовали в образовательных модулях «Социальное предпринимательство», «Социальное проектирование» и «Коммуникации, или «Внутри себя». Данные тренинги, по мнению ребят, являются очень познавательными и полезными в плане самообразования, а для некоторых ещё и служат стимулом начать заниматься своим делом.

Как сказала бизнес-тренер Надежда Савченко, социальный бизнес пока широко не распространён, однако его развитию в последнее время уделяется большое внимание как на государственном, так и на региональном уровнях. В Югре, начиная с 2014 года, реализуется проект «Школа социального предпринимательства», помогающий потенциальным действующим социальным предпринимателям воплощать социальные идеи в жизнь. Организатором школы является ЦИСС (центр инноваций социальной сферы), действующий на базе фонда поддержки предпринимательства Югры. Школа позволяет участникам всего за четыре месяца пройти образовательный курс, начиная от определения самой социальной идеи до сформированного под ключ бизнес-проекта. За два года работы школы сформировано около 200 социальных проектов, более половины из которых успешно реализуются в округе. Учитывая растущий спрос югорчан, проект ЦИСС реализуется на территории шести муниципальных образований Югры. Первые шаги в этом направлении делаются и в районе. В 2015 году один из начинающих предпринимателей – Сергей Беспальченко из Излучинска – участвовал в районном конкурсе по предоставлению грантов на развитие собственного дела. На сегодняшний день это пока единственный предприниматель, решивший заняться социальным бизнесом. А именно открыть центр по обслуживанию пожилых граждан «Уютный дом». Комиссия оценила его проект и одобрила выделение гранта в размере 600 тысяч рублей.

Одним из активных слушателей данного тренинга стал молодой предприниматель из Излучинска Андрей Ольховский. В 2013 году он основал

студию актуальных искусств «Поле непаханое». Занимается художественным оформлением фасадов жилых домов, учреждений, дизайном помещений в стиле граффити стрит-арт (фреска). Сейчас его деятельность никак не связана с социальным бизнесом, однако такие мысли есть, поэтому почерпнуть здесь что-то новое для себя считает не лишним.

После теории участники тренинга приступили к практической части. Каждой группе участников были даны задания придумать предприятие, имеющее социальную значимость. К примеру, дошкольное учреждение по присмотру за детьми, проведение занятий в детских и молодёжных кружках, предоставление образовательных услуг социально незащищённой группе граждан, организация студии-мастерской, где изготавливаются предметы на основе природных материалов, и другие. Главные критерии, по которым оценивался проект, это его польза для общества и прибыльность. Ребятам необходимо было придумать идею, составить прайс-лист, определить целевую аудиторию и необходимую материально-техническую базу. На всё давалось 30 минут. Лучшее из них было выбрано командой, придумавшая спортзал для леса, где бы вместе тренировались люди разных возрастов: взрослые, дети, пожилые, с привлечением к этому процессу образовательных учреждений. Один из участников Михаил Хиндогин из Ваховска высоко оценил работу данного мероприятия. По его словам, оно даёт стимул молодым людям развиваться, находить в себе скрытые таланты. И главное – не нужно бояться пробовать или пессимистически ко всему относиться. «Даже если не всё получается, нельзя опускать руки. Нужно быть настроенным на успех, и тогда обязательно всё сложится удачно», – считает Михаил. Тренер-преподаватель института креативной педагогики «Оранжевый ветер» из г. Нижневартовска Иван Гах – постоянный участник районных молодёжных мероприятий. Его всегда интересно слушать и находиться на его занятии. В этот раз он не придумывал квест-игру, а учил ребят бесконфликтному общению с руководителем, коллек-

тивом, близкими людьми. По его мнению, важно правильно реагировать на разного рода конфликтные ситуации, избегать провокаций и тогда жить будет легче.

Общение на равных

В рамках форума состоялась также встреча главы района Бориса Саломатина с молодёжью. Он напомнил, что совместными усилиями были проведены такие грандиозные мероприятия, как «Марафон Славы», приуроченный к празднованию 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне, а также «Марафон трудовой славы» с чествованием ветеранов-нефтяников. Благодаря их самоотверженному труду Нижневартовский район сегодня есть и благополучно развивается. Долгие годы в районе наблюдается высокая рождаемость, что свидетельствует о возросшем уровне жизни жителей. Борис Саломатин также отметил, что район на протяжении многих лет находится на лидирующих позициях среди других муниципалитетов Югры по ко-



личеству ввода жилья, реализации инвестиционных проектов, качеству работы системы образования и здравоохранения. «Эти критерии определены Указом Президента РФ, и они успешно выполняются. Прежде всего, это показатель эффективности работы органов местного самоуправления, их взаимодействия с гражданским обществом, активности работы общественных организаций», – заключил глава района. В каждом населённом пункте есть свои проблемы, но они постепенно решаются. Главное, по его словам, чтобы был налажен диалог власти с народом, чтобы люди доверяли и обращались за помощью.

В целях возрождения духовных традиций администрация района совместно с предприятиями-недропользователями строит на территории района храмы и часовни. На сегодняшний день они есть практически во всех поселениях. Построена мечеть в Новоаганске. На всех праздниках наряду с представителями власти находятся священнослужители. Большое внимание в районе уделяется людям старшего поколения, которые имеют возможность ежегодно посещать Тобольск, Ханты-Мансийск, оздоравливаться в санатории-профилактории «Самотлор», а также коренным жителям, многодетным семьям, людям с ограниченными возможностями.

В ходе диалога с молодёжью Борис Саломатин подробно ответил на все волнующие вопросы. Так, была затронута тема благоустройства поселений, трудоустройства молодых специалистов, интернет-зависимости и другие. Спросили главу и о его заветной мечте, а также пригласили посетить молодёжный новогодний бал, на что он ответил утвердительно.

Олеся Байсарина, жительница Излучинска, член паралимпийской сборной страны, также присутствовала на форуме. Она приехала рано утром из Москвы, где принимала участие во Всероссийских Паралимпийских играх и заняла первое место в толкании ядра. Борис Саломатин поблагодарил её за мужество, отметив, что успехи паралимпийцев сравнимы с подвигом. Олеся, тронутая такой поддержкой и вниманием, держа в руках охапку цветов, которые ей вручила молодёжь, не могла сдержать слёз.

Турслёт

Если в первый день ребята тренировались ум, то во второй день – физическую выносливость. На базе отдыха «Лесная сказка» состоялся туристический слёт. В нём приняли участие команды-победители поселковых этапов. Всего 8 команд. Ребятам пред-

стояло пройти полосу препятствий, состоящих из 12 этапов. С некоторыми из них ребята были знакомы, например, «Блудилка», «Паутина» и «Болото». Остальные были совершенно новые – «Ручеёк», «Водный слалом», «Спасение утопающих», «Бабочка», «Гопак», «Подвесные петли», «Экран», «Переправа». Инструктор Виктор Коровчук постарался сделать их максимально сложными. На их сооружение он потратил почти два дня. Маршрут пролегал по всей территории базы. Поэтому ребятам пришлось изрядно побегать, чтобы не пропустить ни одного этапа, иначе штраф. Сначала им предоставлялась возможность ознакомиться с трассой, пройти тренировочный этап. А потом всё по-серьёзному, на время и желательно без осечек. По итогам соревнований лучше всех справилась с заданиями команда «Дети Югры» из Излучинска. Самое удивительное, что в её составе одни девушки, работницы детского сада «Сказка». Проявив в ходе испытаний всю свою силу и выносливость, они тем самым доказали, что девчонки отнюдь не слабый пол. Второе место заняла команда «Зайчишки» из Зайцевой Речки, третье – «БТР» из Большетархово. Каждой команде по итогам форума вручили дипломы и подарки.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

ГОТОВИМСЯ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

В детско-юношеской спортивной школе «Олимп» в посёлке Новоаганск прошло торжественное открытие учебного года.

Сегодня в «Олимпе» занимаются более 600 юных новоаганцев, работают 10 отделений. Здесь преподают как игровые виды спорта (волейбол и мини-футбол), так и индивидуальные, например, бокс, плавание и северное многоборье. По словам Оксаны Десятник, заместителя директора Новоаганской детско-юношеской спортивной школы, воспитанники спортивной школы готовятся к новым победам в новом учебном году, хотят показать своё мастерство.

Виктор Прокопчук, депутат городского поселения Новоаганск, считает, что занятия спортом дают юношам и девушкам не только силы, выносливость, быстроту реакции, но и воспитывают личность, поэтому отрадно, что в Новоаганске так много молодых людей, занимающихся спортом.

На торжественной линейке, посвящённой началу нового спортивного сезона, тренерам школы вручили благодарственные письма администрации района, а юным спортсменам – победителям и призёрам традиционного кросса «Золотая осень» – дипломы.

Отметим, что в Новоаганске, как и в других поселениях района, уделяется особое внимание спортивному развитию подрастающего поколения, повсеместно работают спортивные кружки и секции, а занятия в них проводятся бесплатно.

Пресс-служба администрации района.

К СВЕДЕНИЮ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ



**ЕГЭ
ПОЛУЧИЛ
МАРКУ**

14 сентября в почтовое обращение вышла марка, посвящённая 15-летию со дня введения в Российской Федерации Единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Почтовые марки, погашенные в день их выпуска, приобретают дополнительную филателистическую ценность для коллекционеров всего мира.

На марке изображён логотип Единого государственного экзамена и слоган «Выбор будущего». Марка размером 37×37 мм номиналом 19 рублей издана тиражом 315 тысяч экземпляров. Она поступит в продажу в отделения Почты России по всей стране.

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) с 2009 года является основной формой государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, а также формой вступительных испытаний в вузы страны.

В управление федеральной почтовой связи ХМАО – Югры – филиал ФГУП «Почта России» – поступило около двух сотен почтовых марок в честь 15-летия ЕГЭ, почтовые миниатюры будут доступны в почтовых отделениях по всей Югре.

Пресс-служба УФПС ХМАО – Югра – филиал ФГУП «Почта России».

ЭТОТ НАСЫЩЕННЫЙ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

В районе – гуляния, в Чехломее – юбилей

18 сентября во всех городских и сельских поселениях района пройдут различные мероприятия культурной направленности.

Праздничные народные гуляния состоятся в городском поселении Новоаганск, сельских поселениях Зайцева Речка, Вата, Ваховск, Ларьяк. Деревня Чехломей в этот день будет отмечать 130-летие со дня образования. На избирательных участках Излучинска, Большетархово, Варьёгана, Покура, Агана состоятся концерты.

На уличных площадках в селе Большетархово, посёлке Зайцева Речка, в деревне Вата, посёлке Ваховск, сёлах Ларьяк и Корлики и в деревне Чехломей будут организованы культурно-спортивные мероприятия. На межселенной территории деревень Вампугол, Пасол, Соснина, селе Былино состоятся книжные выставки и медиачасы, организованные КИБО.



В день голосования состоится чествование вперые голосующих, а также жителей, внёсших достойный вклад в развитие поселения, тружеников тыла, репрессированных и ветеранов труда.

Пожалуйста в кабинет

В это воскресенье на территориях, прилегающих к избирательным участкам, будет организована работа временных центров обслуживания по регистрации и активации личных кабинетов граждан на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Регистрация и активация личных кабинетов позволит гражданам получать государственные и муниципальные услуги в электронной форме.



Пресс-служба администрации района. Фото из архива редакции.

Так, в посёлке энергетиков – Излучинске – будут работать сразу три таких центра: в школе № 1 на ул. Школьной, 5, в школе № 2 на ул. Школьной, 7, а также во Дворце спорта «Югра», пер. Молодёжный, 3. В Новоаганске регистрация будет проходить в двух местах: в здании молодёжного центра «Луч» на ул. Мелик-Карамова, 5-а, в здании администрации на ул. Мелик-Карамова, 16.

Также регистрация будет проходить в посёлке Ваховск. Там оформить личный кабинет можно будет в здании поселкового культурно-спортивного центра на ул. Таёжной, 4.

Для регистрации необходимо при себе иметь паспорт гражданина РФ, СНИЛС, а также знать адрес личной электронной почты.

Выборы без опасности

Сотрудники полиции МОМВД России «Нижневартовский» проводят профилактическую работу, направленную на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности.

Проведён ряд рабочих встреч с председателями избирательных комиссий, руководителями органов исполнительной власти, на которых рассматривались вопросы взаимодействия.

На территории обслуживания МОМВД России «Нижневартовский» сформировано 35 избирательных участков.

В день проведения голосования на избирательных участ-



ках планируется задействовать 96 сотрудников МОМВД. На прилегающих территориях объектов, где расположены изби-

рательные участки, будут дежурить сотрудники ОГИБДД.

Пресс-служба МОМВД России «Нижневартовский».

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

Достоинство каждого человека зависит только от того, как он показывает себя в своих поступках.
Адольф КНИГГЕ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Гордость наша, Олеся

Маленькая, хрупкая Олеся Байсарина из Излучинска не страдает синдромом недостатка внимания, как американская гимнастка Симона Байлз. Последние пять лет своей жизни она отдаёт занятиям в большом спорте. И внимание тренера по адаптивной физической культуре Сергея Гикста полностью приковано прежде всего к ней как одной из перспективных спортсменок не только Нижневартковского района, Югры, но и всей страны.

30 августа Олеся Байсарина должна была в составе сборной России вылететь в Рио-де-Жанейро на Паралимпийские игры. 54 легкоатлета с поражениями опорно-двигательного аппарата, как и вся сборная, несмотря на тревожные новости о недопуске россиян к играм, ежедневно проводили большую часть времени на тренировках.

В мировом рейтинге по результатам последних выступлений наша Олеся Байсарина оказалась шестой, а значит, завоевала право на участие в Паралимпиаде. В Чебоксарах на отборочном чемпионате России уже с третьим результатом в мире она пробилась в сборную страны. 1 июля был оглашён список будущих паралимпийцев.

Но синдром страха у чиновников Международного

паралимпийского комитета перед российскими спортсменами-инвалидами оказался настолько силён, что они не смогли его преодолеть и просто наложили для них вето на участие в играх. Вся сборная рыдала, особенно девчонки. «Мы же этим живём, зарабатываем на жизнь. У кого-то самой большой мечтой было именно попасть на олимпиаду, кому-то нужны были деньги на операцию», — с грустью делится своими переживаниями Олеся.

Было принято альтернативное решение провести в Подмоскowie Открытые всероссийские спортивные соревнования по видам спорта, включённым в программу Паралимпийских летних игр.

Конечно, многие ребята немного подостыли, перегорели — не этого они хотели, не к



Олеся Байсарина с перспективным легкоатлетом Никитой Дубенчуком.

этому стремились долгие годы тренировок. Лучшие из лучших, они не имели себе равных на стадионах страны, но, увы, в Рио Олеся не довелось соревноваться с основными соперницами по толканию ядра из Туниса и Алжира, занимающими в мировом рейтинге первое и второе места. А ведь у Олеся третий результат в мире. За ней уже идут представительницы Австралии, Колумбии, Венгрии.

На Открытых всероссийских спортивных соревнованиях Олеся толкнула

двухкилограммовое ядро до отметки 5,22 метра. Она одна из трёх спортсменок в мире, которая в её квалификации толкает ядро за пять метров.

«Тренерский состав до конца надеялся, что нас помучают, пострадают отстранением и всё-таки допустят, — рассказывает Сергей Гикст. — У здоровых спортсменов отстранили только федерацию лёгкой атлетики, остальных допустили, а у нас одна федерация лёгкой атлетики с ПОДА, поэтому пострадала вся команда, 264

человека. Нас действительно напугали. Наши спортсмены-инвалиды просто смеются соперников из других стран своими победами — подтверждение тому Паралимпийские игры в Лондоне, где мы заняли второе место, на которое, кстати, рассчитывали англичане. А в нашей команде тогда было всего 34 легкоатлета. На последнем чемпионате Европы в Италии наши завоевали 50 медалей, ещё раз показав, что выше всех соперников на голову.

Кроме Олеся Байсарина в сборную России для участия в Паралимпиаде из Югры вошли ещё пять спортсменов. Это было самое большое представительство.

15 сентября состоялось чествование спортсменов у губернатора округа Натальи Комаровой. Ранее Олеся поздравил глава района Борис Саломатин.

18 сентября после соревнований по толканию ядра среди женщин на Паралимпиаде в Рио станет известно, какое место занимает Олеся Байсарина в мировом рейтинге.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото Алсу ТАЛИПОВОЙ.

РАССКАЖУ О СВОЁМ КОЛЛЕГЕ

Роман — спасатель бывалый

Когда-то наши мамы и папы мечтали быть лётчиками и космонавтами, а мы, их дети — артистами, музыкантами, банкирами. Сегодня немалый интерес у подрастающего поколения вызывает профессия спасателя, считающаяся профессией настоящих мужчин.

О том, как прийти в профессию, что может помочь осуществить мечту, нам рассказал заместитель начальника зонального поисково-спасательного отряда учреждения «Центроспас-Югория» **Роман БУРАНГУЛОВ.**

Мы встретились с Романом сразу после проведения дежурными сменами спасателей приёма-передачи дежурства. Никто не знает, как сложится день в отряде, да и должность заместителя начальника отряда накладывает дополнительные обязанности. Первое, что мы сделали, поздравили Романа с победой в первом этапе конкурса на звание «Лучший спасатель».

— Роман, расскажите о себе, своей семье, о том, как вы стали спасателем, — попросили мы его. — Возможно, вам покажется, что это банальный вопрос, но ответ на него поможет ребятам, мечтающим о профессии.



— Не могу сказать, что об этой профессии я мечтал с детства. Нет. Были другие интересы, был спорт: занимался греко-римской борьбой, лёгкой атлетикой, где достиг высоких результатов (был неоднократным победителем и призёром республиканских соревнований в Республике Башкортостан). С 2001 года, как говорится, ушёл с головой в спортивный туризм и скалолазание, где и нашёл своё место в спорте, который был по душе. Благодаря туризму я познакомился с ребятами из аварийно-спасательного отряда города Стерлитамак. Их работа меня впечатлила, именно после

знакомства с ними я понял, кем хочу быть после службы в армии.

Демобилизовавшись, в августе 2009 года был принят на работу в аварийно-спасательный отряд Стерлитамака на должность спасателя. Моими наставниками стали опытные спасатели Александр Баринов и Омари Кенкадзе. Они делились со мной своим опытом, объясняли все тонкости и нюансы нашей профессии. А ещё Омари Ерамович, являясь заслуженным водолазом Республики Башкортостан, обучал меня водолазному делу. За то, что эти замечательные люди вкладывали в меня свою душу, очень им благодарен!

В учреждении «Центроспас-Югория» я работаю с 2011 года. В 2015 году назначен на должность заместителя начальника отряда. Тем не менее продолжаю выезжать в составе поисково-спасательных групп, но чаще провожаю ребят на задания и встречаю. Для меня это сложнее, чем быть там, с ними.

Что же касается моей семьи, у меня надёжный тыл! Жена относится с терпением и пониманием к тому, что у меня частые командировки. Дочь, ей 3 года, с гордостью рассказывает в детском саду о том, что её папа спасатель — спасает людей!

А пацанам, мечтающим о профессии спасателя, я хотел бы сказать, что прежде чем выбрать эту профессию,

необходимо понять её исключительную важность, понять, что эта работа обязывает постоянно встречаться с чужой болью и бедой. А если уверены в правильности выбора — занимайтесь спортом, тренируйте в себе быструю реакцию, смелость, ловкость и, конечно, дисциплинированность!

Каждый человек должен любить свою профессию и гордиться ею. Я люблю и горжусь своей профессией. Работа спасателя даёт мне моральное удовлетворение от мысли, что я не остался в стороне, как многие другие, а смог оказать помощь нуждающимся.

Человеческая жизнь — это дар, который невозможно переоценить. К сожалению, иногда возникают ситуации, опасные для жизни: природные катастрофы, пожары, ДТП, теракты. И в такие моменты нужен тот, кто сможет помочь, выручить из беды, оградить от возникшей угрозы и обеспечить дальнейшую безопасность. Именно поэтому миру крайне необходима профессия спасатель.

Рассказ Романа прервал телефонный звонок. Уже выходя из кабинета, мы услышали обрывки фраз «тошк, группа». Ну что же, пожелаем Роману и его коллегам удачи в востребованной общественной работе.

Елена САНТАЛОВА,
инженер информационно-аналитического отдела КУ «Центроспас-Югория».



Сочинения о лете

Как же я скучаю по лету. Сладкий воздух, мир законсервирован в солнечном свете. Платиновый асфальт украшен изумрудами из травы. Лес посыпан мелкими цветочками, и этот запах: запах неба и обаятельных, белоснежных туч. Гроза. Яркая молния, нарядившись в лучшие наряды, ходит по миру и поёт свои песни...

Вот и наступила осень. Закончились летние каникулы, и снова началась школьная пора. В дождливые дни осени хочется заварить глинтвейн, залезть на широкий подоконник, взять с собой пушистого кота и укрыться тёплым пледом. В эти холодные дни меня будут согревать воспоминания о лете.

Это лето оставило мне яркие впечатления: отдых в лагере «Витязь» и поездка на Алтай. В этом лагере я отдыхаю не в первый раз, мне очень нравится атмосфера в «Витязе». Лагерь расположен в Тюменской области, на живописном берегу озера Андреевского.

Здесь можно найти занятия по душе, отдохнуть от городской суматохи или от знакомых лиц своего посёлка. Именно здесь я окрыляюсь, расту, забываюсь и абстрагируюсь от реального мира, такое ощущение я получаю только тогда, когда читаю фантастику. Для меня это место уже что-то большее, чем просто лагерь. Здесь есть очень близкие люди для меня, с которыми общаюсь не первый год. В этом году я обрела новых друзей.

Лето, я по тебе скучаю



На территории лагеря мы катались на квадроциклах. Скорость, ветер, адреналин – всё это переполняет и надолго остаётся в памяти. На озере Андреевском, где красивый и живописный вид, мы катались на катамаранах. Вечерние сборы у костра и песни под гитару расслабляли после продуктивного дня. На высоких и могущественных соснах, где макушки соприкасаются с небом, расположен «Тур-Град». На высоте девяти метров

находится верёвочная дорожка с многочисленными препятствиями. Это только с земли кажется, что её можно легко пройти, но если ты новичок, то не всё так просто! Переборов свой страх, я полезла наверх и в первые минуты пожалела, что сделала это. Но несмотря ни на что я благополучно дошла до финиша.

После отдыха в «Витязе» поехала отдыхать на Алтай. В этот раз мне довелось увидеть многие города России: Тюмень, Тобольск, Новосибирск, Омск, Томск. Когда в наушниках играет любимая группа «Green Day и alt-J», то ты переосмысливаешь свою жизнь, к тебе приходит мотивация и новые идеи. Приехав на Алтай, мы жили в уютном домике. То место, где мы жили, славится солёными озёрами. Каждый день ходила на пляж, а также побывала на фестивале красок. Вечерние прогулки по красивой аллее запомнятся мне надолго. В одной стороне аллеи цвели красивые цветы, а на другой – проходил рок-концерт, каждый уголок был пропитан своей атмосферой.

Впервые я попробовала такое лакомство, как печёные яблоки в шоколаде, посыпанные сверху кокосовой стружкой, что поднимает настроение. Вот такой прекрасный отдых! И знайте... Лето не кончилось... Оно всегда с нами... На фотографиях и в душе...

Елизавета МАЛАХОВА,
ученица кружка «Основы журналистики»
Новооганской ОСШ № 2.
Фото из семейного архива.

Лето этого года у меня было насыщено множеством ярких моментов.

И я с уверенностью могу сказать, что оно было замечательным.

Из посёлка я уехала ещё в конце мая. К моим бабушке и дедушке в Екатеринбург. Пробыли мы там не очень долго, потому что шестого июня наша семья полетела на остров Тенерифе в Испанию.

Путешествие из Екатеринбурга в Испанию было для меня интересным и волнующим одновременно, так как у нас была пересадка в новой для меня стране – Чехии. Мы пробыли в столице Чехии Праге всего лишь четыре часа, но мне там понравилось. Ведь именно в Чехии ты погружаешься в атмосферу любимого мультфильма детства про Кролика и его друзей. По всему аэропорту стоят большие мягкие игрушки Кролика и других героев мультфильма, в сувенирных магазинах все прилавки посвящены знаменитому на весь мир герою чешского мультфильма. Также я слышала, что в Праге самый вкусный шоколад, а так как я очень люблю эту сладость, то не упустила возможность купить пару плиток домой. Общее впечатление от Праги у меня было прекрасным, и в будущем я хочу поехать туда ещё раз.

После пересадки мы полетели в Испанию. На острове стояла отличная погода, и мы каждый день ходили купаться на океан. Также мы с папой и братом прошли по горе у подножия океана. Вид открывался великолепный, им можно любоваться вечно. Ещё мы посетили ак-



вапарк «Siam Park», где с братом прокатились на всех горках и не по разу. В Испании нам очень понравилось, но наш отдых там быстро и незаметно подошёл к концу. И мы отправились путешествовать дальше. Вечером семнадцатого июня мы вылетели из Испании в Германию, в город Мюнхен. Там мы провели семь часов. А утром следующего дня полетели в Италию на остров Сардиния. Когда мы прилетели в Италию, погода стояла прохладная и в первый день искупаться не удалось. Но вскоре погода стала хорошей и приятной для купания в море.

На следующий день я отправилась осматривать окрестности. Природа удивительная, всё вокруг цветёт, а вода в море голубая-голубая. И пока я гуляла, познакомилась с женщиной Еленой. Она рассказала

Незабываемое лето

мне, что её дедушка был русским и она в детстве знала русский язык. Также она рассказала, что очень любит слушать русскую классическую музыку. Меня очень порадовало то, что произведения наших композиторов любят за границей.

Ещё запомнилась поездка в красивый город Порто Черво. В этом замечательном городе всё было как на картинке. Так я и представляла себе Италию – изящная, аккуратная, завораживающая, было впечатление, будто очутилась в эпохе Возрождения.

Но больше всего мне запомнилась поездка в город Гольфо Аранчи. Об этом городе я узнала от своей новой знакомой. Пока мы ехали туда по горному серпантину, не раз останавливались на смотровых площадках, чтобы сфотографироваться и просто полюбоваться всей этой красотой. Открывались незабываемые виды на различные бухты, лагуны, пляжи и реки. Город был не туристический, это мне в нём и понравилось. Всё, как и в любом городке – спокойно и тихо. Там мы посетили кафе, где готовили вкусную пиццу и спагетти с морепродуктами. А после вкусного ужина прогулялись по вечернему городку, вдоволь налюбовались прекрасными пляжами и аккуратными улочками.

Уезжать обратно совершенно не хотелось, но пришлось. Полетели мы домой через ещё один интересный город – Берлин. Мне очень понравилась атмосфера немецких самолётов: экипаж очень дружелюбный и улыбочивый, а в конце полёта всем

выдавали шоколад в виде сердечек. Пусть это и мелочь, но впечатление приятное.

Первого июля мы съездили к родственникам, где я встретила своих сестёр и просто весело провела с ними время. А также первый раз в жизни погладила корову и козочек.

И вот наступил самый долгожданный день лета – мой день рождения. Его я ждала с нетерпением, всё планировала очень долго, и родители решили заказать мне на четырнадцатилетие красивый шоколадный торт. День рождения отпраздновали в кругу родственников и друзей, было безумно весело и приятно от общения с близкими людьми.

Вскоре родители уехали, а мы остались у бабушки до конца августа, погода была жаркая, каждый день плюс тридцать градусов, поэтому мы часто ходили купаться. Пару раз ездили в кино и парк развлечений, часто ходили в гости к родственникам и на дни рождения.

С моими подругами Лизой и Кристиной мы провели ночь в палатке и любовались красивым звездным небом, а также с ними сходили на рыбалку, сначала просто в шутку, но потом нам удалось поймать около десяти рыбок, и мы сами запекли их в духовке.

Двадцать девятого августа уехали и тридцатого были уже дома. Вот так весело и классно прошло моё лето.

Любовь НЕВОЛИНА,
учащаяся кружка «Основы журналистики»
Новооганской ОСШ № 2.
Фото из семейного альбома.

РАЗЪЯСНЕНИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ



Пенсии не будет?

В последнее время в банках, страховых компаниях и других местах участились случаи настойчивого требования перевести пенсионные накопления в разные негосударственные пенсионные фонды.

Также ко многим гражданам приходят домой, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда России. Данные «представители» утверждают, что если вы не переведёте в НПФ свои накопления, со следующего года государство их заберёт и пустит на пенсии пенсионерам.

По данным случаям Пенсионный фонд Российской Федерации разъясняет, что пенсионные накопления граждан государство «себе» не заберёт и на пенсии нынешним пенсионерам не пустит. Никаких требований к переводу пенсионных накоплений в НПФ не существует. Вне зависимости от того, где они у вас формируются (это может быть как ПФР, так и негосударственный пенсионный фонд), накопления инвестируются и будут вам выплачиваться после выхода на пенсию.

Переводить ваши накопления в негосударственный пенсионный фонд или нет – ваше право.

Вы сами должны решить, кому в части будущей пенсии вы больше доверяете – государству или частным компаниям.

Если вы всё же решили перевести пенсионные накопления в НПФ, отнеситесь к выбору фонда максимально ответственно. Выбор нужно делать осознанно, а не подписывая, как это часто бывает, какие-то документы при «приёме на работу», оформлении кредита, покупке мобильного телефона и т. п. При этом не забывайте – если вы меняете пенсионный фонд чаще, чем раз в пять лет, ваши деньги переводятся в него без учёта инвестиционного дохода. Вам это невыгодно.

Капитал мамы на здоровье ребёнка

Средства материнского капитала можно направлять на компенсацию расходов на приобретение допущенных к обращению на территории РФ товаров и услуг, которые предназначены для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации (ИПРА), разработанной учреждением медико-социальной экспертизы (МСЭ).

Средства материнского капитала по этому направлению можно использовать в любое время, не дожидаясь трёхлетия ребёнка, давшего право на сертификат.

Для использования средств материнского капитала к соответствующему заявлению в Пенсионный фонд помимо паспорта владелец государственного сертификата представляет ИПРА ребёнка-инвалида; документы, подтверждающие расходы на приобретение товаров и услуг; акт проверки наличия и соответствия приобретённого для ребёнка-инвалида товара, а также реквизиты счёта владельца сертификата в кредитной организации.

Порядок действий семьи, решившей направить материнский капитал на приобретение товаров или оплату услуг для социальной адаптации ребёнка-инвалида, выглядит следующим образом.

Родители ребёнка-инвалида обращаются в организацию здравоохранения для заполнения направления на медико-социальную экспертизу, затем в учреждение МСЭ с заявлением о внесении в ИПРА рекомендаций о товарах и услугах из соответствующего перечня, которые необходимы ребёнку.

Важно отметить, что средствами материнского капитала не могут быть компенсированы расходы на медицинские услуги, а также реабилитационные мероприятия, технические средства реабилитации и услуги, которые предусмотрены федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счёт средств федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

После того, как учреждение МСЭ рассмотрит заявление и внесёт в ИПРА сведения о товаре



или услуге, семья может их приобретать, сохраняя все сопутствующие платёжные документы. В случае с приобретением товаров это договоры купли-продажи, либо товарные или кассовые чеки, либо иные документы, которые подтверждают оплату товара. В случае с оплатой услуг это договоры об их оказании. Договор должен быть заключён в установленном законодательством порядке.

Важно отметить, что индивидуальная программа реабилитации должна быть действительна на день приобретения товаров и услуг.

Когда приобретён товар (не услуга), семья должна обратиться в управление социальной защиты (орган, уполномоченный на социальное обслуживание, – собес) для подтверждения наличия приобретённого товара. Не позднее 5 дней после обращения должностное лицо органа соцзащиты приходит к семье домой и составляет акт проверки наличия товара, один экземпляр которого остаётся семье для представления в ПФР.

После этого владелец сертификата обращается в территориальный орган Пенсионного фонда (в том числе через МФЦ) за компенсацией расходов на приобретённые товары или услуги, предоставив вышеперечисленные документы. В случае принятия положительного решения необходимая сумма из средств материнского капитала поступит на счёт владельца сертификата не позднее чем через 2 месяца со дня принятия заявления.

Более подробно о направлении средств материнского капитала на приобретение товаров и оплату услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов можно узнать на сайте Пенсионного фонда в разделе «Жизненные ситуации».

В ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ

От налогов свободен!

В окружные нормативно-правовые акты внесены изменения, освобождающие от налогообложения выплаты ветеранам, а также инвалидам боевых действий на проведение ремонта их квартир и домов.

«Такие выплаты мы осуществляем ежегодно, в достаточных объёмах, по мере возникновения такой необходимости у ветеранов», – отметила губернатор Югры Наталья Комарова.

Принятие такого решения стало возможным благодаря внесённым 1 января 2016 года изменениям в Налоговый кодекс РФ. В соответствии с ними ветераны, инвалиды, вдовы участников Великой Отечественной войны и представители иных категорий, пережившие войну, освобождаются от налога при получении ими материальной помощи в денежном или натуральном выражении в сумме более 10 тысяч рублей.

«Так как большинство из наших ветеранов денежные средства на ремонт уже получили, органы социальной защиты населения эти 13% перечислят им на счета. Возврат денежных средств будет осуществлён в отношении более 900 ветеранов», – рассказала директор департамента социального развития Югры Мария Красно.

Кроме того, на заседании правительства принято решение об укреплении материально-технической базы трёх учреждений социального обслуживания, ориентированных на людей старшего поколения. Они расположены в Излучинске, Нягани и Советском. На текущий ремонт будет выделено почти 3 миллиона рублей.

Департамент общественных и внешних связей Югры.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

Спасибо Интернету

Пенсионеры Югры могут показать свои навыки работы с компьютером и в сети Интернет на Всероссийском конкурсе.

Второй год югорские пенсионеры и граждане старшего возраста (от 50 лет) принимают участие во Всероссийском конкурсе «Спасибо Интернету». В этом первенстве личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности могут заявляться все желающие старше 50 лет, которые обучились работе на компьютере и в сети Интернет самостоятельно или закончили специализированные курсы.

Конкурс проводится Пенсионным фондом России и ПАО «Ростелеком» при содействии Координационного центра реализации национальных интересов по развитию компьютерной и интернет-грамотности граждан старшего поколения. Цели мероприятия – повысить доступность социальных услуг и занятость «молодых пенсионеров», поддержать активное долголетие, популяризировать учебную программу «Азбука Интернета» и выявить самые активные регионы по этим критериям.

Попробовать свои силы можно в трёх номинациях: «Портал gosuslugi.ru: простое решение сложной задачи», «Интернет – мой друг и помощник» и «Интернет-предприниматель, Интернет-работодатель». Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте <http://azbukainterneta.ru/konkurs/>, приложив свою конкурсную работу – эссе в соответствии с номинациями и фотографии. Здесь же можно познакомиться с работами конкурсантов 2015 года.

Заявки принимаются до 9 октября 2016 года. С 1 по 3 ноября в Москве состоится торжественное объявление конкурсной комиссией итогов и награждение победителей.

Отдел информационно-аналитической деятельности управления развития информационного общества Депинформтехнологий Югры.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

НА БУКВЕ ЗАКОНА

Дачная амнистия

В 2017 году утрачивает силу ряд положений законодательства об упрощенном порядке оформления прав физических лиц на отдельные объекты недвижимости.

Права на недвижимое имущество будут регистрироваться в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Действующее законодательство допускает регистрацию права собственности на объект недвижимости без проведения кадастровых работ и кадастрового учета. Гражданину нужно только подать декларацию об объекте. Такой упрощенный порядок касается объектов, расположенных на дачном или садовом участке, либо объектов, для строительства которых не требуется разрешение на строительство (гараж, баня и т.п.). С 1 января 2017 года регистрация прав на такие объекты будет невозможна без проведения их кадастрового учета. То есть если сейчас еще можно зарегистрировать по декларации права собственности на дачный домик или гараж, то после нового года придется вызывать кадастрового инженера и предварительно ставить свое имущество на кадастровый учет.

«Дачная амнистия» – упрощенная процедура регистрации прав собственности на отдельные виды индивидуальных жилых домов, земельных участков и расположенных на них построек. Такое «народное название» получил Федеральный закон от 30 июня 2006 г. № 93-ФЗ, вступивший в силу 1 сентября 2016 года. Всего же с начала реализации данного закона зарегистрировано около 12 млн. прав граждан на отдельные объекты.

Загородные объекты, оказавшиеся в собственности граждан или переданные им на праве пользования в советские времена, принадлежат им лишь фактически, совершать сделки с таким имуществом невозможно. Цель же «дачной амнистии» – помочь добросовестным владельцам наименее затратно зарегистрировать права на принадлежащую им собственность.

Очевидным плюсом регистрации права собственности на садовые дома является возможность совершать с ними любые сделки – купли-продажи, дарения, мены, а также возможность их зачисления. Таким образом, зарегистрировать строение имеет большую ликвидность на рынке недвижимости. Кроме того, владельцу зарегистрированного имущества проще взаимодействовать с нотариусами, страховщиками, инженерными и коммунальными службами.

Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по ХМАО – Югре.

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Печь – это не только тепло, но и источник пожара

Вот и наступила осень, а с ней и непогода, холода. В частных домах многие граждане уже начали топить печи. А это означает, что актуальной становится опасность возникновения пожара.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и крыше и выше кровли.

Для долговечной и безопасной эксплуатации печного отопления следует помнить следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5-0,7 м на деревянном полу или полу из других негорючих материалов.

Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. Рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемые материалы, сушить белье. Недопустимо применять при растопке печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.

С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно, и нагрузка на электропроводку. Чтобы не допустить пожара, следует соблюдать следующие правила:

- электрооборудование и электроприборы в доме должны содержаться в исправном состоянии;
- электрические плитки и другие нагревательные приборы должны применяться только на огнестойком основании;
- нельзя допускать установки нагревательных приборов близко к легковозгораемым предметам;
- при пользовании электрическими нагревательными приборами недопустимо оставлять их без надзора или поручать наблюдение за ними детям;
- при уходе из помещения или в ночные часы нагревательные приборы должны быть отключены.

Соблюдая правила пожарной безопасности, вы обеспечите безопасность людей и сохраните свое имущество от уничтожения огнем.

МКУ Нижневартовского района «Управление по делам ГО и ЧС».

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Рейсы перенесены

18 сентября перенесено отправление рейсового автобуса по маршруту Нижневартовск – Покур с 16.00 на 15.00, а также 18 сентября перенесено отправление паромной переправы по маршруту Покур – Старица Ватинской протоки – Покур, выход в вечернее время от причала Старица Ватинской протоки переносится с 18.00 на 17.00.

Рейсы в остальные дни будут осуществляться согласно утвержденному расписанию.

Отдел транспорта и связи администрации района.

К СВЕДЕНИЮ

Приходите за паспортом

Уважаемые жители Нижневартовского района!

17 и 18 сентября с 9.00 до 20.00 вы можете получить оформленные паспорта гражданина РФ и паспорта, сданные вами для оформления по месту жительства и по месту пребывания, в отделе по вопросам миграции МОМВД России «Нижневартовский», по адресу: г. Нижневартовск, пр. Заозерный, 1.

Тел.: 49-57-62, 49-57-93.

Пресс-служба МОМВД России «Нижневартовский».

ПРОИСШЕСТВИЯ

8 сентября в 21.00 на 7-м километре автодороги Нижневартовск – Излучинск водитель 1976 года рождения, имеющий водительский стаж свыше 16 лет, управляя грузовым автомобилем «Вольво», в районе пешеходного перехода сбил пешехода. Мужчина, на вид 40-45 лет, переходил проезжую часть вблизи пешеходного перехода. Пешеход от полученных травм скончался на месте. Личность погибшего и обстоятельства происшествия устанавливаются.

11 сентября в 14.30 около дома № 38 на ул. Новой (пожарная часть) с. Большетархово водитель 1972 года рождения, управляя автомобилем «ВИС», допустил съезд на левую обочину и наездом на дерево. В результате ДТП два несовершеннолетних пассажира 2010 и 2015 года рождения получили телесные травмы.

12 сентября в 7.25 женщина-водитель 1979 года рождения, управляя автомобилем «Сузуки Аерио», двигаясь по Восточному объезду от города Радужного в сторону города Нижневартовска, на подъеме транспортной развязки «Бегущая лань» не справилась с управлением автомобиля, допустила наезд на препятствие в виде металлического ограждения слева с последующим столкновением с встречным автобусом «Кароса LC936E» под управлением водителя 1966 года рождения. В результате ДТП два несовершеннолетних пассажира 2015 и 2009 года рождения автомобиля «Сузуки Аерио» получили травмы.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский».

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаётся комната 9,8 кв. м в 2-комн. квартире г. Нижневартовске (ул. Омская, 66).

Тел. 8-982-583-83-30.

Продаётся 3-комн. квартира в с. Ларьяк 49,8 кв. м. Центральное отопление, земельный участок 0,9 га, приусадебные постройки, баня.

Цена – 650 000 руб. Торг.

Тел. 8-922-448-68-61, Александр.

Продаётся 3-комн. квартира (80 кв. м) в п. Майский Новосибирской области, 2 км от ж/д станции Черепаново. Газифицированное отопление, приусадебный участок 10 соток, хоз. постройки. Цена – 1 300 000 руб. Торг.

Тел. 8-923-103-55-24, Раиса Федоровна.

Меняется 3-комн. квартира на 2-комн. в пгт. Излучинск.

Тел. 8-912-532-58-63.

Продаётся 1-комн. квартира в г. Нижневартовске (ул. Профсоюзная, 7), 3 этаж 9-этажного дома.

Тел. 8-982-203-31-92.

Продаётся 2-комн. квартира в п. Излучинск (ул. Энергетиков, 5), 5 этаж 9-этажного дома или меняется на 1-комн. квартиру в Излучинске.

Тел. 8-982-203-31-92.

Продаётся автомобиль Hyundai «Solaris» 2012 г.в., двигатель – бензин, 1,6 л, мощность – 123 л.с., трансмиссия – механика, привод – передний, седан, синего цвета, пробег – 7 000, комплектация – «комфорт»

Тел. 8-912-933-11-32.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru
Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор Лариса Дмитриевна МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60, Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.
Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23. Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23.

Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85.
Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА.
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.
Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 4585 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 103. Газета подписана в печать 16.09.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.